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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 27/11/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno ventisette del mese di novembre, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1609524/02-16 del 31/10/2018), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.50 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); constatata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente inizia i lavori d’aula informando il Consiglio che sono pervenuti i riscontri agli inviti 

rivolti all’Assessore Marino e all’Assessore Cusumano i quali parteciperanno alla seduta del giorno 

11 dicembre alle ore 11.00; inoltre comunica che è pervenuta una nota dal Comando di Polizia 

Municipale avente ad oggetto “Richiesta urgente ripristino dello sprofondamento del manto 

stradale della via Camera di Commercio di fronte al civico 4; comunica altresì di avere inviato 

tramite e-mail a tutti i Consiglieri l’elenco delle strade interessate dalla raccolta porta a porta dei 

rifiuti, un documento relativo alle modalità di consegna dei kit alle utenze non censite e il modulo 

per la richiesta del bidone carrellato da parte dei condomini al di sotto degli otto appartamenti visto 

che, in considerazione di particolari circostanze e per andare incontro alle esigenze dei cittadini, è 

stato concesso laddove possibile l’utilizzo della suddetta tipologia di contenitore previa richiesta; 

informa che l’eco-punto in via Albanese ha operato in modo ottimo visto che il giorno precedente 

sono stati consegnati n. 27 kit in tre ore fornendo anche tutte le spiegazioni necessarie all’utilizzo 

degli stessi; precisa che l’eco-punto resterà aperto tre giorni alla settimana  

Informa inoltre di avere partecipato in mattinata all’iniziativa della I Circoscrizione con l’istituto 

“Rita Atria” sulla tematica della differenziazione dei rifiuti; infine invita i Consiglieri a dare 

massima diffusione di tutto il materiale e delle informazioni relative alla raccolta porta a porta per 

dare un contributo al buon funzionamento del servizio vista la funzione d’importanza strategica 

delle Circoscrizioni, istituzione che, pur rimanendo “soggetto terzo” e quindi mantenendo un ruolo 

costruttivamente critico, devono lavorare in modo sinergico con gli altri soggetti; infine sottolinea 

che è importante tenere presente che la raccolta porta a porta riguarda non solo il centro storico ma 

anche  il Borgo Vecchio e le vie intorno al Politeama e che tali zone vanno seguite con pari o 

maggiore attenzione; quindi chiede se vi sono comunicazioni urgenti da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 13.05, durante l’intervento del Presidente, entra in aula il Consigliere D’Alia 

(presenti n. 9). 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, fa presente l’importanza del ruolo delle scuole 

nell’opera di sensibilizzazione alla raccolta differenziata dei rifiuti facendo riferimento, in 

particolare, all’I.C. Politeama che comprende il Plesso Serpotta, la scuola media Federico II e il 

plesso La Masa e che sono frequentate da alunni provenienti sia dal Borgo Vecchio sia dalla zona 

intorno al Politeama; pertanto sollecita il Presidente, visto che è già in contatto con la dirigente del 

suddetto Istituto Comprensivo, a organizzare un incontro sull’avvio della raccolta porta a porta e su 

altre problematiche che necessitano di essere affrontate in modo congiunto. 
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Il Presidente concorda con quanto espresso dal Consigliere Longo visto che attraverso gli alunni si 

possono coinvolgere anche i genitori e s’impegna a organizzare l’incontro; precisa che l’eco-punto 

resterà in funzione anche dopo il 4 dicembre con l’obiettivo di continuare a fornire informazioni sul 

servizio e al fine di colmare tutte le lacune relative alla carenza degli appositi bidoni. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, ritiene che l’azione intrapresa con le scuole 

possa dare un forte impulso alla buona riuscita del servizio visto che i minori in età scolare hanno 

un grado elevato di attenzione e quindi di apprendimento e considerato che saranno gli adulti di 

domani. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta un sollecito avente ad oggetto 

“Irrisolta criticità riguardante la nota del 05/10/2018 avente come oggetto il ripristino urgente di 

un punto luce di illuminazione pubblica nella via Dalia ad angolo con via delle Prigioni nel 

quartiere Politeama prot. n. 1526634/02-16 del 08/10/2018”. 

Il Presidente ricorda che il giorno seguente parteciperà ai lavori di questo Consiglio il Garante dei 

Diritti per l’Infanzia; comunica altresì che convocherà la conferenza dei Capigruppo per il prossimo 

29 novembre. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, Governale e 

D’Alia.  

Il Presidente prosegue i lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto procede alla lettura del verbale relativo 

alla seduta del giorno 08/11/2018; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo 

stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.40 entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 10). 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 09/11/2018; al termine 

il Consigliere Amore chiede che venga integrato il proprio intervento riportato sul verbale in 

trattazione; pertanto, apportata la correzione, il Presidente pone in votazione il verbale per alzata di 

mano.   

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 10 

favorevoli  n. 10 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente chiude la trattazione del punto n. 2 e dichiara aperta la trattazione del punto n. 3 

avente ad oggetto “Question time”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Urgente 

pulizia e disostruzione delle caditoie di acqua piovana nella via Pier delle Vigne (tratto compreso 

tra la via Archimede e la via Dalia) e nella via Conte Ruggero (tratto compreso tra la via Pier delle 

Vigne e via delle Prigioni)”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, chiede informazioni sulla nota presentata a firma 

congiunta con il Consigliere Amore relativa alla pulizia e al diserbo di un’aiuola in via Pier delle 

Vigne. 

Il Presidente risponde di avere già preso contatti con il Responsabile della Re.se.t. il quale ha 

confermato l’inizio dei lavori stabilito per la prossima settimana; quindi, verificato che non vi sono  
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ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 3 e, sentiti i Capigruppo, 

alle ore 14.00, dichiara chiusa la seduta. 

 

                    Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara 

       (Firmato in originale)        (Firmato in originale) 

 

 

 

                                                                                                         
                                                                                                   


